
Завдання для проведення II етапу Всеукраїнської учнівської олімпіади 

з географії в 2014/2015 н. р.

9 клас

І. Теоретичний тур
(повна відповідь на кожне завдання – 12 балів, загальна сума – 24 бали)

1. Як відомо, на загальну кількість населення впливає не лише його природний приріст, а й механічний рух (міграції). Які види міграцій й чому на сьогодні найпоширеніші в Україні? Які з них за даної соціально-економічної ситуації найбільш бажані для держави? Поясніть (враховуючи політичну ситуацію) причини підвищеного припливу населення в Україну на початку 90-х років. 

2. Охарактеризуйте географію розміщення підприємств з виробництва легких металів і їх сплавів в Україні (напівфабрикатів і кінцевої продукції)? Які чинники зумовили їх розміщення? Чи в тих же місцях слід було б розміщувати ці підприємства, якби їх потрібно було б створювати заново (у наш час)?
II. Бліц-тур

(дати  короткі відповіді; кожна правильна відповідь оцінюється двома балами; максимальна кількість балів – 12)

1. За якими ознаками відрізняються міста від селищ міського типу в Україні? Вкажіть не менше двох ознак та поясніть їх.
2. Багато населених пунктів на Поліссі названо «Руднями». Поясніть походження цього топоніма.
3. Що таке природний рух населення? Які показники визначають природний рух населення? 

4. Назвіть райони чорної металургії України. Які принципи їх розміщення?
5. Яку відому подорож здійснили російські мореплавці Ф.Ф. Беллінсгаузен і М.П. Лазарєв? Яке відкриття стало результатом цієї подорожі?

6. Які типи клімату формуються в помірному кліматичному поясі на території Євразії?
III. Практичний тур

(повна відповідь на кожне завдання – 6 балів, загальна сума – 12 балів)

1. Проведіть розрахунки і визначте числовий та іменований масштаб глобуса, якщо відстань на ньому між екватором і 10-ю паралеллю становить 2,2 см. 

2. На контурній карті України за допомогою умовних знаків позначте сировинну базу паливної промисловості (басейни, області та родовища): 

1. Вугільні басейни (кам’яне і буре вугілля).
2. Нафтогазоносні області.
3. Райони поширення торфу.
4. Родовища горючих сланців.   

ІV. Тестові завдання 

Виконайте тестові завдання 1-15, дотримуючись таких правил: акуратно напишіть номер тестового завдання, а напроти нього через тире – букву однієї, на вашу думку, правильної відповіді на кожне з 15-ти запитань (наприклад, 1 – а; 2 – г  і т.д.) За кожну правильну відповідь нараховується один бал. (Максимальна кількість балів – 15).
1. Виберіть правильну пару «сторона горизонту та азимут, який їй відповідає»:
а) захід (90°);                            б) південь (270°);  

в) північний захід (315°);         г) південний захід (135°).
2. Укажіть, по якій річці проходить державний кордон України з Польщею:                   


а) Прут;    б) Прип’ять;     в) Західний Буг;    г) Тиса.

3. Укажіть, найвищою точкою якої височини є Могила-Мечетна:

а) Донецького кряжу;                     б) Приазовської височини; 


в) Придніпровської височини;       г) Середньоросійської височини.

4. Визначте, у якому напрямку зростає континентальність клімату України:


а) з північного заходу на південний схід; 
б) з північного сходу на південний захід;


в) з півночі на південь;


г) із заходу на схід.

5. Визначте, яке озеро із перелічених за походженням озерної улоговини є вулканічним:


а) Світязь;  б) Липовецьке;  в) Синевір;  г) Ялпуг.
6. Виразіть в одиницях часу дугу паралелі величиною 4º 45':


а) 9 хв. 15 сек.;     б) 19 хв.;    в) 23 хв.;      г) 6 хв. 15 сек.

7. Визначте, які ґрунти сформувалися на території України в умовах недостатньої кількості опадів, високих температур і порівняно бідної  рослинності:


а) каштанові;  б) дерново-підзолисті;   в) сірі лісові;  г) бурі опідзолені.

8. Укажіть заходи, які необхідні для підвищення родючості дерново-підзолистих ґрунтів:

а) зрошення ; б) вапнування;  в) гіпсування;  г) зволоження.
9. Укажіть, до складу якого історико-етнографічного регіону України входить Вінницька область:

а) Полісся;    б) Поділля;    в) Середня Наддніпрянщина;    г) Галичина.
10. Укажіть, хто, крім українців, є корінним народом в Україні:

а) росіяни;    б) кримські татари;    в) білоруси;    г)  євреї.
11. Продовжіть речення: «Трудові ресурси – це …..»:

а) населення в працездатному віці;    б) усе населення, крім пенсіонерів; 

в) населення, здатне до трудової діяльності;  г) населення, що працює.
12. Оберіть серед названих родовищ те, де видобувають ртутні руди:


а) Вовчанське;  б) Вишківське;  в) Олександрійське;  г) Побузьке.

13. Назвіть рік початку спорудження Північно-Кримського каналу, враховуючи, що це сталося через кілька років після передачі Криму до складу УРСР:

а) 1945;      б) 1954;    в) 1957;     г) 1975.

14. Укажіть найбільш енергоємну галузь промисловості України:

а) алюмінієва;  б) целюлозно-паперова;   в) харчова;  г) вугільна.

15. Оберіть область, у якій видобувають титанові руди:

а) Донецька;    б) Житомирська;    в) Волинська;    г) Полтавська.

Встановіть відповідність (завдання 16-17). Кожна правильна відповідь оцінюється одним балом. Загальна кількість балів за одне завдання – 4. (Всього – 8 балів).

16. Установіть відповідність між цифрами на картосхемі і назвами міських агломерацій:
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	А Одеська

Б Київська

В Харківська

Г Дніпропетровсько-Дніпродзержинська

Д Донецько-Макіївська


17. Установіть відповідність між видами ґрунтів окремих регіонів України і домінуючими процесами, що спричиняють їхню деградацію:

	1. Дерново-підзолисті ґрунти Волині      

2. Чорноземи Донеччини                          

3. Сірі лісові ґрунти Поділля                    

4. Каштанові ґрунти Таврії
	А вторинне засолення 

Б утворення ярів 

В насипання териконів 

Г радіаційне забруднення 

Д заболочення               


Завдання 18-19 мають по сім варіантів відповідей, серед яких лише три правильні. Виберіть три, на вашу думку, правильні відповіді. Кожна правильна відповідь оцінюється одним балом, загальна кількість балів за правильно виконане завдання – 3. (Всього – 6 балів).
18. Які твердження характеризують процес урбанізації в Україні?

1. Більшість міського населення зосереджено у великих містах.

2. Темпи приросту міського населення помітно зменшуються.

3. Найвищий рівень урбанізації в Київській області.

4. Рівень урбанізації в Україні становить 83%.

5. Західні області України значно поступаються східним за часткою міських жителів.

6. Для України не характерний процес субурбанізації.

7. Нині спостерігається тенденція до збільшення густоти населення на території України.

19. Виберіть правильні твердження, що стосуються господарства України:

1. Україна – аграрно-індустріальна держава світу.

2. Легка і харчова промисловість належать до галузей групи «Б».

3. У загальному обсязі легка промисловість переважає над важкою.

4. Промисловість – галузь виробничої сфери.

5. Промисловий вузол – найменший елемент територіальної структури господарства.

6. Комбінування – одна з основних форм організації виробництва.

7. Сільське господарство – галузь невиробничої сфери.
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